DATABAZE
ULOHY PRO NADANE

Logické ulohy
MATEMATIKA A LOGIKA

ucivo 2. stupné

Mgr. Petra Pokorna, Zakladni Skola JUDr. Josefa Marese a
Materska skola, Znojmo, Klasterni 2, prispévkova organizace
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1) Pohadkova zviratka se dohaduji, které z nich je nejvyssi. Pom(zes jim?
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2) Ur¢is vahu balikd?
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1) Pohadkova zviratka se dohaduji, které z nich je nejvyssi. Pom(zes jim?

107,6 cm

97,1 cm

Z téchto dvou obrazkd je patrné, Zze kacena je o 10,5 cm vyssi nez liska.
Tzn. vyska lisky plus 10,5 cm je vyska kaceny

Pro vyjadreni si oznacime:
Vyska lisky lecm
Vyska kaceny kcm
Vyska slona scm

k=1+10,5
Nahradime:
I+k=95,9
95,9cm l+1+10,5=95,9
|+1=85,4
1=42,7
LiSka je vysoka 42,7 cm.

k+1=95,9

k=959-1

k=959-42,7

fide k=532

Kacena je vysoka 53,2 cm.

Vyska slona: Zkouska:

$s=97,1-42,7=54,4 s+1=97,1

nebo 54,4 +42,7=97,1

s=107,6-53,2=544 S+k=107,6

Slon je vysoky 54,4 cm. 54,4 + 53,2 =107,6
I+k=95,9

42,7 +53,2=95,9
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Pro vyjadreni si oznacime:

Vyska pandy p cm
Vyska lva v .cm

Zkouska:
p+l+v=146,4
48,6 + 42,7 + 55,1 =146,4

s+k+p=156,2
54,4 + 53,2 + 48,6 = 156,2
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p=156,2-k-s
p=156,2-53,2-54,4
p=48,6

Panda méfi 48,6 cm.

v=146,4—-1-p
v=146,4-42,7-48,6
v=55,1

Lev méfi 55,1 cm.

156,2 cm
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2) Ur¢is vahu balik?
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Kdyz se dal pry¢ jeden balik na kazdé strané, muselo se

k ¢ervenym pfidat 3,2 kg. To znamena, Ze Cerveny balik musi byt o 3,2 kg tézsi.

Pokud se postupuje dal:

Oznafme:

Cerveny balik ¢ kg
Z

Zluty balik kg
C+C+C+2,6=7+7+7+1
C+C+58=72+2+12
C+9=7+1%
12,2=%
15,4=¢ [€=12,2+3,2]

Zkouska:
15,4 +15,4+15,4+2,6=12,2+12,2+12,2+12,2
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Z téchto dvou obrazkl je patrné, Ze hmotnost dreva je o 8 kg vy$si nez hmotnost cihly.

Pro vyjadreni si oznacime:

Hmotnost dreva d kg Hmotnost cihly
Hmotnost kamene k kg Hmotnost trubky
=> d=c+8
d+c=32,8
c+8+c=3238
c+c=24,38
c=12,4

Cihla vaZi 12,4 kg.

d=32,8-12,4
d=20,4

srvs

Drevo vazi 20,4 kg.

k=76-d-d
k=76-20,4-204
k=35,2

svs

Kamen vazi 35,2 kg.

t=56-c—k
t=56-12,4-35,2
t=8,4

Trubka vazi 8,4 kg.
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Zkouska:
d+d+k=76 d+k+c=68
20,4+20,4+35,2=76 20,4 +35,2+12,4=68
d+c=3238 k+c+t=56
20,4 +12,4=32,8 35,2+12,4+8,4=56

A kolik vezou?
Zirafa veze 10 cihel.
10-12,4kg = 124 kg
Zirafa veze 124 kg

Zebra veze 22 trubek.
22-8,4kg=184,8kg
Zebra veze 184,8 kg.

Myval veze tfi kameny.
3.35,2kg=105,6 kg
Myval veze 105,6 kg.

Slon veze Ctyti dieva.
4-20,4 kg =81,6 kg
Slon veze 81,6 kg.
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